

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.772 § Martes 13 de Febrero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

El obispo de Gloucester condena las actividades rusas en el Báltico

«Rusia destruye sistemáticamente las iglesias para acabar con los sentimientos religiosos de los países bálticos»

Londres.— El obispo de Gloucester ha condenado duramente las actividades rusas en los países bálticos en una conferencia pronunciada el viernes ante una Asamblea eclesiástica. Hablando de Letonia y Estonia, dijo: «Desde que comenzó esta guerra, la suerte de estos dos países, con los que siempre mantuvimos cordiales relaciones, ha sido terrible. Rusia destruye sistemáticamente las iglesias en estos países para acabar con los pronunciamientos religiosos de aquéllos que son un obstáculo para la implantación del régimen patrocinado por Moscú. El arzobispo de Canterbury, que intervino después en la Asamblea pronunció una breve alocución en la que hizo resaltar la importancia del discurso del obispo de Gloucester, pidiendo a la Asamblea que tenga en cuenta los hechos denunciados por éste.

En la actual ofensiva rusa, los alemanes destruyeron 10.000 vehículos y 7.866 tanques

PROSIGUEN LOS CONTRATAQUES GERMANOS CONTRA LOS FLANCOS QUE TRATAN DE ENVOLVER BRESLAU

El centro de gravedad de los combates está entre el bajo Oder y el Vistula

Gran Cuartel general del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al Este del lago Balatón y en la parte Sur de Eslovaquia, numerosos ataques bolcheviques aislados han fracasado. Entre Belitz y Ratibor, potentes ataques enemigos, apoyados por carros y aviones de bombardeo, fueron rechazados en el transcurso de duros combates. Al Oeste de Breslau, nuestras tropas rechazaron en un contraataque al enemigo que atacaba en dirección Sur. Los soviets tuvieron que replegarse a la comarca de Kanth-Kostembut, sin poder establecer contacto con las fuerzas rusas que desde la cabeza de puente de Brieg trataban de avanzar hacia el Noroeste. En el sector del Bober se libran duros combates al Norte de Bunzlau y al Este de Sagan. Entre Fuertesber y el Oderbruch, la situación no ha cambiado, a pesar de que se libran duros combates. En la parte Sur de Pomerania y en Prusia occidental, fueron rechazados los intentos de ruptura enemigos, después de éxitos iniciales al Noroeste de Deutsch-Krone y en el frente comprendido entre Landeck y Graudenz. Los defensores de Schneidemühl y Posen libran duros combates callejeros con el adversario que se ha infiltrado en el interior de la fortaleza. Después de una lucha heroica de varias semanas de duración, los ocupantes de Elbing han sucumbido ante los asaltos enemigos. Una parte de la guarnición pudo abrirse camino hacia las líneas alemanas, llevando consigo los heridos. En Prusia oriental, los encarnizados ataques enemigos contra los sectores de Normditt, Presussich-Ellau y Zinten no pudieron vencer la resistencia tenaz de nuestras divisiones, que destruyeron 46 carros y 47 piezas de artillería. En Samlandia han sido aniquiladas las fuerzas de la 87 división de infantería soviética, que se encontraba cercada al Noroeste de Fischhausen. Aviones de bombardeo y de caza destruyeron 39 carros, 12 piezas de artillería y 257 vehículos motorizados; 21 avión soviéticos fueron derribados.

Ha concluido la Conferencia de los "tres grandes"

Reitera la política de rendición incondicional

Será preparada una carta de la paz y la organización de seguridad con arreglo a los acuerdos de Dumbarton Oaks

Francia formará parte de la Comisión de control de Alemania

Londres.— Churchill, Roosevelt y Stalin han publicado esta noche una declaración conjunta la que describe los planes formados para la derrota final de Alemania, su ocupación y desarme, con la desaparición para siempre del Estado Mayor general alemán. La declaración revela que la conferencia de los "tres grandes" duró ocho días y se celebró en Yalta (Crimea). Prevé la desaparición de todo el equipo militar alemán, el control de la industria alemana y el sometimiento a la justicia de los "criminales de guerra". Francia será invitada a tomar parte con Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos en esta tarea. El partido "nazi" y la organización "nazi" se-

rán disueltos. Anuncia también que se desarrollará un plan para el establecimiento en la postguerra de Polonia y un pronto arreglo con Yugoslavia. Será preparada una carta de la paz y la organización de seguridad con arreglo a las líneas trazadas en las conversaciones de Dumbarton Oaks, en una conferencia de las Naciones Unidas que será convocada en San Francisco para el próximo mes de Abril. En los pasados ocho días—dice el comunicado—Winston Churchill, primer ministro de Gran Bretaña; Franklin D. Roosevelt, presidente de los Estados Unidos de América, y el mariscal Stalin, presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la U.R.S.S.

se han reunido con los ministros de Asuntos Exteriores, jefes de Estado Mayor y otros consejeros en Crimea. Ha sido hecha la siguiente declaración por el primer ministro de Gran Bretaña, el presidente de Estados Unidos y el presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, como resultado de la conferencia de Crimea: PLANES MILITARES "Hemos considerado y determinado los planes militares de las tres potencias aliadas para la derrota final del enemigo común. Los Estados Mayores de las tres potencias aliadas se han reunido en reuniones diarias durante el tiempo de la conferencia. Estas reuniones han sido máximamente satisfactorias desde todos los puntos de vista y han tenido como resultado una más estrecha coordinación del esfuerzo militar de los tres aliados que en cualquier momento anterior. Ha sido intercambiada la más plena información. Se ha llegado a un pleno acuerdo y se han planeado en detalle la sincronización, alcance y coordinación de los nuevos y aún más poderosos golpes que han de ser asestados por nuestros ejércitos y fuerzas aéreas contra el corazón de Alemania desde el Este, Oeste, Norte y Sur. Nuestros planes militares combinados solamente serán conocidos según los vayamos ejecutando, pero creemos que la más estrecha comunidad de trabajo entre los tres Estados Mayores alcanzada en esta conferencia, tendrá como resultado el acortamiento de la guerra. Las reuniones de los tres Estados Mayores serán continuadas en el fu-

des. La Alemania "nazi" está condenada a la desaparición. El pueblo alemán únicamente hará para sí más penoso el precio de su derrota si intenta continuar su desesperada resistencia. Hemos llegado a un acuerdo acerca de la política común y de los planes para conseguir la rendición incondicional, los términos de la cual impondremos juntos a la Alemania "nazi", después de que haya sido aplastada finalmente la resistencia armada alemana. Estos términos no serán dados a conocer hasta que haya sido conseguida la derrota final de Alemania.

ADMINISTRACION Y CONTROL DE ALEMANIA :—: :—:

Con arreglo a los planes convenidos las fuerzas de las tres potencias ocuparán zonas separadas de Alemania. Ha sido prevista una administración y control coordinados, a través de una Comisión central de control formada por los comandantes supremos de las tres potencias, que tendrá su Cuartel general en Berlín. Ha sido convenido que Francia será invitada por las tres potencias para que, si así lo desea, tenga una zona de ocupación y par-

(Pasa a octava página)

Submarinos alemanes operan en aguas del Canadá

En sus operaciones militares hundieron cinco navios mercantes y uno de guerra

Washington.—La Prensa canadiense ha sido autorizada por su Gobierno para dar la noticia de la nueva actividad submarina alemana en aguas del Canadá y notifica que en un reciente periodo de tres semanas, los sumergibles enemigos volvieron a atacar las comunicaciones marítimas aliadas en el Atlántico Norte, donde hundieron cinco buques mercantes y el navío de guerra canadiense "Claycoot".

Millingen y Cleveris ocupadas por las fuerzas angloamericanas

Se libra una gran batalla en la región de Mateborn

El valle del Roer inundado por los alemanes

Gran Cuartel general del general Eisenhower.—El comunicado del cuerpo expedicionario aliado en el Oeste, dice: Las fuerzas aliadas han ocupado Millingen, en la frontera germano-holandesa, al Este de Nimega, y Keeken, al otro lado de la línea fronteriza. Al Sur de Millingen continúa nuestro avance, a pesar de las difíciles condiciones del terreno y de la encarnizada resistencia enemiga. Sigue la lucha en la devastada ciudad de Cleveris. En el bosque de Reichswald hemos efectuado nuevos avances y nuestras tropas han tomado las ciudades de Middelaar, Ottersum y Zelderheide, hacia el Sur. Nuestras fuerzas han limpiado de enemigo la zona del Norte y al Oeste del río Roer, entre la presa Schunmenhauel y Heimbach. Al Oeste y Suroeste de Prum hemos conquistado Steinmhlen y Weinsfeld, y hemos avanzado hacia el río Prum hasta llegar a varios puntos situados a una distancia de uno a tres kilómetros al Suroeste de la ciudad del mismo nombre. Más al Sur nuestras unidades han desalojado al enemigo de Biesdorf, kilómetro y medio al Noroeste de Walendorf, y han avanzado en la región del Norte de Echternach hasta alcanzar las afueras de Ferschweiler. En la zona de Sinz, al Sudeste de Remich, nuestras fuerzas han recha-

zado dos contraataques efectuados por los tanques enemigos. Al Sudeste de Hagenau fué rechazado en Oberhofen otro contraataque adversario apoyado por tanques, después de haber realizado los alemanes algunos avances iniciales. Tras encarnizada lucha nuestras fuerzas han vuelto a ganar el terreno perdido y han capturado 150 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón. También continúa la dura lucha en las inmediaciones de Drusenheim, al Sur de Estrasburgo. Las infiltraciones enemigas desde el Este del Rhin fueron rechazadas por nuestras fuerzas.

(Pasa a tercera página)

AUMENTA LA BATALLA EN LA BOLSA AL NORDESTE DE BRESLAU

Berlin.—En el Sur del distrito industrial de la alta Silesia, los esfuerzos bolcheviques para penetrar en dirección de Merisch Ostrau han aumentado la intensidad de la batalla que se libra en la gran bolsa que se encuentra al Noroeste de Breslau, anuncia la Oficina de Información Internacional. Añade que al Este de esta última ciudad, los contraataques alemanes han rechazado a las fuerzas de infantería y los blindados soviéticos que habían progresado en dirección Norte y Sur y han impedido con ello el cerco de la capital de Silesia. Entre Liegnitz y Glogau, los soviets han reforzado sus divisiones de choque con nuevas reservas operativas. Una punta de blindados soviéticos ha penetrado en la parte oriental de Bunzlau. De 17 elementos blindados que efectuaron la citada penetración, 14 fueron destruidos por los grupos de destructores de tanques y los otros 3 se retiraron. En el Bober, entre Bunzlau y Sprottau, se libran violentos combates de carácter local, en el curso de los cuales van destruidas varias formaciones medias de infantería. Un grupo soviético que había realizado una penetración de 20 kilómetros al Norte de Sagan, ha sido cerrado y la brecha que había abierto, cerrada por un contraataque.—Efe.

EL CENTRO DE GRAVEDAD SE ENCUENTRA ENTRE EL BAJO ODER Y EL VISTULA

Berlin.—Al Norte de Schneidemühl y de Bromberg, se encuentra el centro de gravedad de los combates que se libran entre el bajo Oder y el Vistula. Las tropas soviéticas han renunciado a romper el frente al Suroeste de Stettin. Al Norte de Schneidemühl las tropas germanas ocuparon nuevas posiciones y contuvieron en ellas a las columnas soviéticas que habían conseguido abrir brechas profundas. Deutsch Krone, que está cercada, es atacada por los soviets concéntricamente. La guarnición alemana contraataca en varios puntos y ha rechazado todos los intentos de ruptura soviéticos. El ataque realizado por varias divisiones soviéticas al Norte de Brom-

NORTEAMERICA quiere contar con un bloque de países que pueda oponerse a la influencia soviética

Santiago de Chile.—Según noticias de Chile en los Estados Unidos en: gará una declaración oficial interpretando que desde la ruptura de relaciones con los países del Eje, Chile se ha considerado virtualmente en guerra con Alemania y el Japon Del mismo origen se asegura que esta declaración sería simultánea con otras de fuente generalmente bien informada, la próxima semana el embajador de aquellos países americanos que sólo habían roto sus relaciones con el Eje. Con carácter oficial se sabe que El Ecuador se adherirá a la declaración de las naciones unidas de 1942, con lo cual "se capacita al país para figurar en la masa de la paz". Este es, desde luego, el motivo por el que nueve países americanos quieren fijar su postura sobre el particular y el principal argumento que ha usado Norteamérica para decidirlos a fijar esta posición es la necesidad de contar en las discusiones de la masa de la paz con un bloque de países que pueda oponerse a la influencia soviética.—Efe.

(Continúa en tercera página)

TABLAS REGULADORAS DE CARNE

A partir de hoy martes, se procederá al reparto de nuevas cantidades de tocino, en las tablas reguladoras ya conocidas, a razón de 100 gramos por persona y semana y previo corte del cupón núm. 38 de varios.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento de víveres

PRECIO DE LOS ARTICULOS DE RACIONAMIENTO EN ESTA CAPITAL CUYA DISTRIBUCION COMENZARA EL PROXIMO VIERNES, DIA 16, FINALIZANDO EL DIA 23

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

Aceite, 250 gramos por persona al precio de 1,30 ptas. ración, contra tira de cupones núm. II de la semana 8.

Azúcar negra, 200 gramos por persona al precio de 0,75 ptas. ración, contra tira de cupones núm. 5 de la semana 8.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,95 ptas. ración, contra corte del cupón núm. 7 del pliego de varios.

Lentejas, 250 gramos por persona, al precio de 0,70 ptas. ración, contra tira de cupones núm. III de la semana 8.

Harina, 200 gramos por persona al precio de 0,70 ptas. ración, contra corte del cupón núm. 8 del pliego de varios.

Patatas, 4 kilos por persona al precio de 3,10 ptas. ración, contra tira de cupones núm. IV de la semana 8.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,30 ptas. ración, contra tira de cupones núm. II de la semana 8.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,95 ptas. ración, contra corte del cupón núm. II del pliego de varios.

Azúcar negra, 500 gramos por persona, al precio de 1,80 ptas. ración

contra tira de cupones núm. V de la semana 8.

Harina, 3 kilos por persona, al precio de 10,05 ptas. ración, contra corte de las tiras de cupones núm. I de las semanas 5, 6, 7 y 8, para las cartillas inscritas, en este artículo.

Harina, 200 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, contra corte del cupón núm. III del pliego de varios, para todas las cartillas.

Patatas, 4 kilos por persona al precio de 3,10 ptas. ración, contra tira de cupones núm. III de la semana 8.

Nota: Todos los industriales detallistas del ramo de ultramarinos presentarán hoy, martes, día 13 y horas de cuatro a seis, la declaración de la cantidad de patata necesaria para el abastecimiento de sus clientes.



El microbio de las caries destrozará su dentadura evitando usando:

CREMA DENTAL CIENTIFICA
TANYOL

Gobierno Civil Pregón de la Falange

SANCIONES

El día 10 del actual han sido sancionados por este Centro, los individuos que a continuación se citan, por cazar en día nevado.

Del pueblo de Quintana la Cuesta: Eladio Fernández Gutiérrez y Eugenio García González.

Del pueblo de Modubar de la Emparedada: José Luis González, Antonio Ortega, José María García y Marcelino García.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ascensos del Magisterio

Han sido ascendidos a 12.000 pesetas los maestros siguientes: doña Emiliana Asenjo Pascual, de la escuela de Diego Silóe; doña María Concepción Escudero Valverde, de la graduada aneja a la Normal; doña María del Pilar Zamora García, de Fuente de Obro y doña Gregoria Martínez Espiga, directora de la graduada del general Santocildes, don Rafael Campeny Barceló de Cerezo de Riotirón; don Edmundo Rodríguez Andrés, de Pancorbo; don Anastasio Taboada Sánchez, director de la graduada del Hospicio provincial, don Faustino Corbella del Palacio, de Mahamud y don Justino Saldaña Alonso, de la graduada aneja a la Normal, agregado a la Inspección de Enseñanza Primaria.

Los títulos administrativos se remiten a los interesados y sus haberes serán incluidos en la nómina del próximo mes.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Con motivo de celebrarse en Madrid en los días 19 al 23 de los corrientes una reunión de ciclos y Junta Nacional Sindical para tratar entre otros asuntos:

El desarrollo y conclusiones Tercer Consejo Sindical, cupos por reposición, suministros oficiales calzados económico, desaparición tarifas calzados, cupos curtidores, suela y cuero técnico, etc.

Lo pongo en conocimiento de todos los industriales de esta provincia a que puedan afectarles y deseen acudir a dicha reunión.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Reparto de piensos

Habiendo sido facultada la Jefatura Provincial del SNT para la distribución de un cupo de piensos para ganado de labor agrícola a los agricultores que entregaron los cupos forzosos de cereales panificables y pimientos, se pone en conocimiento de todos los agricultores de esta capital encuadrados en esta Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, se pasen por la misma provistos de la ficha C-1 de la presente campaña a fin de recopilar los datos que en las mismas se consignaron para elevar instancias a dicha Jefatura para su adjudicación.

Los agricultores de los barrios, efectuarán su declaración en las Alcaldías correspondientes, que una vez confeccionadas, las remitirán a esta Hermandad para su tramitación correspondiente. Se advierte que el plazo de solicitudes terminará el día 26 de Febrero actual.

Cómo adornar tu casa, recetas de cocina, consejos de puericultura, modas y todo lo necesario para la mujer, lo encontrarás en la revista semanal "MEDINA".

Notas militares

DESTINOS

Causan alta en el Arma de Artillería y baja en Caballería, con el empleo de sargento provisional, don Bernardino Alvarez Alvarez y don Enrique Alvarez Diaz, del Regimiento Cazadores España número 11.

Asimismo pasa destinado, en concepto de agregado, al regimiento de Artillería número 63, el sargento provisional de la Jefatura de Milicias de F.E.T. y de las JONS de Soria don Andrés Gil Hernández.

ESCALA DE COMPLEMENTO

Pasa a formar parte de la escala de complemento del Arma de Ingenieros, el alférez provisional licenciado don Manuel Villanueva Vadillo, de la sexta región militar.

MANDOS

Se designa para el mando del quinto Tercio de la Guardia civil al coronel del propio Cuerpo don José Enrique Ramírez, que cesa en el noveno Tercio para cuyo mando se designa al coronel don Manuel Márquez González, disponible forzoso en la quinta región militar.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Los suministros para la cabalgata de Reyes. Se ruega a todos los industriales que han suministrado juguetes a la Cabalgata de Reyes y que no hayan presentado aún sus facturas, sirvan presentarlas antes del día 16 de Febrero del corriente año.

ANUNCIOS OFICIALES

Gobierno civil y Ayuntamiento de Burgos

Venta de carnes en bancos reguladores

Hasta las doce horas del día 15 de los corrientes, se admiten proposiciones en el Negociado de Abastos de la Secretaría municipal, para el suministro de ganado de cerda con destino a las Tablas Reguladoras.

El número de cerdos a entregarse será el de ocho diarios, con un peso aproximado de 100 kilos cada uno.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

En el B. O. de la provincia del corriente se publica un anuncio de segundo concurso de destajo de las obras de supresión de la travesía de Pancorbo en el camino nacional de Madrid a Irun habiéndose fijado para el 28 actual apertura pliegos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El ingeniero jefe
J. Brotons

Ayuntamiento de Logroño

En el Boletín Oficial del Estado del día 14 del actual, se publica anuncio de este Ayuntamiento relativo al concurso público para adjudicar la explotación por veinte años del Servicio municipalizado de Pompas fúnebres con carácter de monopolio.

Quienes interesen la obtención de datos pueden dirigirse a la Alcaldía de esta ciudad con indicación de los extremos que deseen conocer.

Logroño 16 de Enero de 1945.
alcalde, Julio Pernas.

MOBILIARIO

El Ayuntamiento de Neila (Burgos) abre un concurso para dotar de muebles la nueva casa Consistorial. Condiciones en el mismo.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto de número treinta y nueve del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Las instancias solicitándolo pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día diecisiete de los corrientes.

Servicio de Economatos Militares del Ministerio del Ejército

DELEGACION DE BURGOS

AVISO

Todos los beneficiarios cuyas liquidaciones terminen en dos o seis pueden pasar por la Sección Bazar para recibir los tejidos de algodón tipo único, cuyo suministro empieza el día 12 y termina el día 20.

Burgos 12 de Febrero de 1945.
El Comandante delegado.



EL SEÑOR

DON AMADOR RUIPEREZ DOMINGUEZ

Licenciado en Filosofía y Letras y Apoderado de la Empresa Industrial "Jesús Ruipérez, S. L."

falleció en accidente de automóvil en Peñaranda de Bracamonte el día 10, a los 29 años de edad

Q. E. P. D.

LA SOCIEDAD "JESUS RUIPEREZ, S. L."

Su desconsolada esposa, doña Natividad Casado Sanz; padres, don Jesús y doña Isidora; padres políticos, don Manuel Casado y doña Bárbara Sanz; hermanos, doña Aurora y don Salvador; hermanos políticos, don Teodoro Jiménez del Río, don José Sánchez de la Cruz, don Manuel, don José, doña María Luisa, don Angel, don Roberto, don Mariano y don Alfonso Casado Sanz; tíos, sobrinos y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Burgos 13 de Febrero de 1945

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR



D. Benito Lázaro Sancibrián

(Maestro de Obras)

falleció el día de ayer, a los 63 años de edad; habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su resignada esposa, doña Estefana Arnáiz Sopena; hermanos políticos, don Vicente Ceballos, doña Milagros Hernando y doña Josefa Cantero; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, martes 13, a las ONCE Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad, les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 13 de Febrero de 1945. Vivia: Puebla, 36.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR



D. GERARDO VELASCO BERNAL

falleció en Sotragero el 11 del actual, a los 66 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Luisa Velasco Velasco; hijos, Sor María-Natividad (hija de la Caridad, asistente), doña Eufemia, don Fidel y don Victoriano; hijos políticos, don Fermín González y doña Serafina Calleja; nietos; hermanos, don Laborio y don Ramiro; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Sotragero, 13 de Febrero de 1945.

GUION LECCION DE UNIDAD

TOROS los aniversarios encierran, en su elocuencia agigantada por el paso de los tiempos, un simbolismo, que los hombres hemos de interpretar y que, sobre todo, debemos valorar asimilando su enseñanza, su ejemplo. Así nos sucede con este día hoy, en que se cumplen once años de la fusión, íntima y total, de la Falange con las J.O.N.S.

Dos fuerzas juveniles y ardorosas, que supieron entrever los destinos de España y echar sobre sí la ingente tarea de aliviar la pesadilla nacional abriendo a nuestra Patria nuevos rumbos, de dignidad y de grandeza, sintieron asimismo la inspiración providencial de coincidir en la clave de su mejor servicio, fusionando sus entusiasmos y unificando sus inquietudes, conscientes de que bajo los pliegues de la bandera de la unidad serían capaces de dar a la juventud española el instrumento capaz de realizar la empresa patriótica y revolucionaria que nuestro pueblo exigía.

De cómo fue culminada la primera etapa —gloriosa y cruenta—, queda constancia en las páginas de esta reciente Historia escrita a partir de la hora fundacional y cuyo cénit marca la victoria de nuestra Cruzada. Mas, por eso mismo, porque nuestro Movimiento representa el fruto sazonado de aquella siembra admirable, aquella unificación de F.E. y J.O.N.S. es la mejor lección que la España de Franco puede reparar, en visión retrospectiva, para afirmar su espíritu y ratificar aquel germen victorioso que trajo como legado la Unidad, la Libertad y la Grandeza.

Un grupo selecto de jóvenes enamorados de su Patria, alcanzaron a otear en el horizonte que sólo a base de esa identidad absoluta de inquietudes espirituales, nacionales y sociales, sólo a base de una comunidad irrompible de esfuerzos podía llegarse a la liberación que España exigía, en aquella hora en que la vena histórica hispana degeneraba hacia abismos insondables, por culpa de desdías y clasismos. Pues bien, si de aquel impulso nació nuestro Movimiento, si de aquel gesto señorial surgió nuestra Cruzada, es hoy hora de asimilar fervorosa y eficazmente la lección de Unidad que José Antonio, Ramiro Ledesma y Onésimo Redondo desgranaron hace once años, como punto de partida hacia una nueva era de la Historia de España.

Quando el Mundo se estremece bajo el estruendo del cañón y el comunismo clava sus siniestras garras sobre millones de europeos, esa consigna se hace más imperiosa para nosotros. Porque, si sobre aquel sólido cimiento de la Falange unida a las Jons supimos más tarde construir nuestra Libertad, Franco ha de darnos, siguiendo la misma línea de conducta, esa Grandeza por la que un día-hoy hace once años—se hizo la unidad de la juventud.

CINE CALATRAVAS
Hoy a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche
Estreno del NO-DO-110-B
Y el también estreno de la película
Noches de San Petersburgo
EMOCION y SENTIMENTALISMO
BUTACA 2 PTS.

Coliseo Castilla
SIGUE EL EXITO SIN IGUAL Y CLAMOROSO DEL MAGISTRAL ACONTECIMIENTO DEL AÑO

La máscara de hierro
Un argumento histórico, emocionante y sugestivo, junto con la más esplendorosa presentación de la película que nadie dejará de ver

Villingen y Cleveris ocupadas por las fuerzas angloamericanas

(Viene de primera página)

Los objetivos de transporte en el Noroeste de Alemania fueron atacados ayer por cazabombarderos y cazas lanzacohetes aliados.—Efe
LLEGAN A SU FIN LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA EN CLEVERIS : : : : :
Londres.—Las fuerzas del general Crear han limpiado las tres cuartas partes del bosque de Reichswald y han capturado más de 4.000 prisioneros, según dice el enviado especial de la agencia Reuter con el primer ejército canadiense.

Añade que, además, están terminando las operaciones de limpieza en Cleveris.—Efe

LA MITAD DE LOS EFECTIVOS INGLESES EN FRANCIA SON UTILIZADOS EN CLEVERIS

Berlín.—Los ingleses utilizan en el sector de Cleveris la mitad de los efectivos que tienen en Francia, según el portavoz militar de la Wehrmacht.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando alemán, comunica:

Entre el bajo Rin y el Mosa, los ingleses avanzaron después de combates encarnizados hasta el límite oriental del bosque de Reichswald. La brecha deseada, no ha podido ser abierta por el enemigo, gracias a la tenacidad de nuestras tropas.

Han sido abiertas las esclusas del Roer y todo el valle del mismo nombre ha quedado sumergido; el enemigo se ha visto obligado a evacuar sus posiciones a orillas del río en cuestión en varios puntos, interrumpiendo sus preparativos de ataque.

En el sector de Prum nuestros carros tomaron la iniciativa y rechazaron al enemigo y a la orilla occidental del río Prum.

La ciudad del mismo nombre ha sido liberada. Al Suroeste de este sector se lucha por la posesión de varias localidades en nuestras fortificaciones del Oeste.

En el bajo Sauer, donde el enemigo trata de extender sus cabezas de puente locales situadas en la desembocadura del Our y cerca de Echternach, se libraron duros combates; nuestras tropas impidieron que el enemigo lograra un éxito de envergadura.
TANTEOS ALIADOS PARA LA OFENSIVA EN EL ROER CENTRAL : : : : :

Berlín.— Continúan los preparativos de ofensiva aliados en el Roer central, según anuncia un corresponsal de guerra de la Agencia DNB.

Teatro Principal
ULTIMO DIA
del atrayente film
GABRIEL LOY
sucesio en china
DIRECTOR: Jack Conway

CINE CORDON
UN VERDADERO GRAN EXITO
EL PRIMER AMOR
La mejor producción de DIANA DURBIN
Precios excepcionales

TEATRO AVENIDA
Hoy a las 7,15 y 10,45
Presentación y ÚNICO DIA
LOLA FLORES Y MANOLO CARACOL
Con su magnífico espectáculo de ARTE LIRICO-FOLKLORICO
ZAMBRA 1945

de la Agencia DNB. Numerosos grupos de choque intentan, sin conseguirlo, penetrar en las líneas alemanas con el fin de tantear el terreno.

A pesar del intenso apoyo artillero con que realizó la operación —agrega— los aliados no han conquistado las alturas de Schmidt en el sector del Our, aunque alcanzó algunos éxitos locales. Las bajas infligidas a los norteamericanos son muy elevadas. También en el Schnee-Eifel prosiguen los duros combates por la posesión de varias cotas y fortines.—Efe.

AVANCE ALIADO

Londres.— Según los últimos despachos que recibe la Agencia Reuter, del frente del Roer, los aliados han ocupado De Gensep y, por otra parte, se encuentran más allá de Cleveris.

EN LA REGION DE MATERBORN SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA

París.— Se libra una gran batalla en la región de Materborn, donde el ejército canadiense ha cortado las comunicaciones entre Cleveris y Gech, importante posición de la línea Sigfrido a unos 15 kilómetros al Sur, después de haber pasado la parte Norte del espeso bosque de Reichswald, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

CLEVERIS OCUPADA POR LOS ALIADOS

Londres.— Cleveris ha sido conquistado por los aliados y toda resistencia organizada ha terminado, según comunican del cuartel general del primer ejército canadiense. Ha sido ocupado también Kekkens, localidad situada en el límite meridional del bosque de Reichswald.—Efe.

NOMBRAMIENTO de obispo auxiliar de Compostela

Santiago de Compostela.— Ha producido general satisfacción la designación hecha por el Vaticano de obispo auxiliar del Arzobispo de Santiago de Compostela, a favor del canónigo de Mondoñedo, con dignidad de arcediano secretario de Cámara de dicho Obispado y rector del Seminario mendocino, doctor José Souto Vizoso, al que se le han enviado telegramas de felicitación por la Cancillería del Arzobispado, personalidades eclesiásticas y las numerosas amistades con que cuenta en esta ciudad.—Cifra.

El timón a seguro puerto
C. S. 5683 prov.

NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO CERA
FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS
FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA
DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALESCENCIAS.
LABORATORIOS CERA S.A.
VICO, 18 - BARCELONA 161

Hoy a las 7,15 y 10,45
Presentación y ÚNICO DIA
LOLA FLORES Y MANOLO CARACOL
Con su magnífico espectáculo de ARTE LIRICO-FOLKLORICO
ZAMBRA 1945

Los alemanes han destruido 10.000 vehículos y 7.866 tanques rusos

(Viene de primera página)

Berg tiene como objetivo el cerco de la ciudad de Danzig. Hasta ahora, los alemanes han rechazado todos los ataques de los soviets y han cerrado las brechas que momentáneamente abrieron los rusos.

En el bajo Noga, entre Mariemburgo y Elbing, los soviets concentraron importantes contingentes de tropas a lo largo del río para apoyar la ofensiva que realizan al Oeste del Vistula.

LOS RUSOS DETENIDOS EN EL SURDESTE DE STETTIN

Berlín.—Mientras que a ambos lados de Francfort del Oder, así como al Norte de Kustrin, algunas unidades bolcheviques han sido destruidas, las tropas alemanas han detenido a las columnas blindadas bolcheviques en el Sudeste de Stettin con contraataques muy duros y las han rechazado con la intervención de reservas operativas.

En el interior de la ciudad de Posen, que está totalmente envuelta en llamas, se lucha sangrientamente en las calles. Asimismo los combates que se libran en la parte Oeste de Schel-

De interés para los propietarios de coches de turismo

La Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, nos comunica que las dificultades de adquisición e importación de materias primas, no permiten la fabricación de neumáticos para los coches rápidos con las mezclas de caucho virgen que hasta ahora se venían empleándose.

Para solucionar en parte el problema, se fabricarán en meses sucesivos cubiertas con el 100% de caucho regenerado, de las medidas que se citan a continuación.

Los propietarios que tuviesen hecha ya solicitud de neumáticos con anterioridad al 1.º de Junio de 1944, serán atendidos con esta clase de cubiertas.

Caso de que algún petionario no desee las cubiertas de este tipo, lo manifestará por escrito al Ilmo. Sr. delegado del Gobierno para la ordenación del transporte, calle de Alcalá Galano, 10, y sus peticiones quedarán pendientes.

En el escrito indicarán todos los datos de la petición que tuvieren hecha, marca solicitada, fecha de la solicitud, número de la hoja de petición, si el coche tiene o no aparato gaségeno, nombre del agente que cursó la petición, medidas solicitadas, localidad donde ha sido hecha la petición.

Los escritos anteriormente mencionados deberán tener en rada en la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, antes del día 28 del mes actual.

El precio de estas cubiertas será el que designe el organismo competente en dicha materia.

Medidas que se citan

400 x 15	400 x 19	450 x 17	475 x 17
475 x 18	475 x 19	500 x 15	500 x 17
500 x 20	525 x 16	550 x 15	550 x 16
550 x 17	600 x 17	650 x 16	800 x 16
130 x 40	140 x 40	150 x 40	160 x 40
130 x 45	140 x 45	400 x 18	325 x 19
525 x 18	525 x 21	550 x 19	600 x 17
600 x 18	600 x 19		

Funerales en Cartagena por D. José López Pinto
Fuera presididos por el gobernador militar y otras autoridades

Cartagena.—Se han celebrado solemnes funerales, en la iglesia de Santo Domingo, en sufragio del que fué general de división don José López Pinto, que tan activamente participó en la gloriosa Cruzada.
El general López Pinto, hijo de esta ciudad, era uno de los más prestigiosos jefes del Arma de Artillería.
Los funerales fueron presididos por el gobernador militar de la plaza, coronel jefe del Estado Mayor de la misma, jefe del regimiento de artillería y el hijo del finado, teniente coronel de Artillería, don José López Pinto. Asistieron numerosas comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y gran cantidad de fieles.—Cifra.

demuhl han aumentado en violencia. La guarnición alemana ha reconquistado algunos bloques de casas.—Efe.

BUNZLAU OCUPADA POR LOS SOVIETS

Berlín.— Las tropas soviéticas entraron en Bunzlau, al Oeste de Breslau, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Se libran duros combates en los barrios orientales de la ciudad, donde los alemanes resisten tenazmente.—Efe.

SIGUE LA LUCHA EN BUDAPEST

Berlín.— Después de cincuenta días y cincuenta noches de duros combates, los defensores de Budapest, siguen luchando heroicamente contra fuerzas numéricamente superiores. Se libran duros combates por la posesión de la ciudadela, del castillo y de sus alrededores. Se lucha literalmente por cada casa, por cada habitación y por cada tramo de escalera.—Efe.

MOVILIZACION DE LAS MUJERES ALEMANAS PARA SERVICIOS AUXILIARES

Berlín.— Un decreto del jefe de la cancillería del partido, moviliza a las mujeres y muchachas para prestar colaboración en el servicio de socorro del Volksstrum. En la disposición se hace notar que las afectadas por esta medida no dependerán de la dirección de la Asociación Nacional-socialista de Mujeres ni de la Asociación de Muchachas Alemanas. Las movilizadas tendrán como principal función contribuir a equipar y uniformar a los soldados del Volksstrum, de forma rápida.

Serán publicadas nuevas disposiciones de detalle.

CONTRAATAQUES ALEMANES

Berlín.— Los alemanes prosiguen los contraataques desencadenados en la madrugada del lunes contra los flancos de los rusos que tratan de envolver Breslau por el Norte y el Sur; la autopsista que va desde Breslau a Liegnitz, se encuentra nuevamente en poder de las fuerzas alemanas, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

TEATROS

Avenida LOLA FLORES

Si el encontrarse a cualquier persona de la tierra de uno, cuando se está lejos, es siempre motivo de viva alegría ¿qué no será cuando esa persona se llama Lola Flores y va llevándo por todos los rincones de España la embriagadora alegría que ya el zumo de nuestro suelo extendió por los confines del mundo?

En calor de entusiasmo yo digo a Lola: Sólo pudiste nacer en Jerez para esencia de aquella tierra ya que Dios te dió con la estampa el arte y la gracia que vas derramando con tu gitanería de intuición.

El talle cimbreó que se quiebra en suprema gentileza de la línea, cuando bailas, la luz de los ojos que despiertan penas y alegrías cuando cantas, la cabellera de endrina que flamea al aire en arranque gilano, te hacen el prototipo estilizado de la "bailaora caní" de nuestro tiempo; tu garbo, tu temperamento de impetuosa fogosidad, dan a tu estilo personalidad propia no calcada o felices o no felices imitaciones; he ahí el secreto de tu triunfo tan rápido como rotundo.

No hay caso como este de Lola de tan repentino encumbramiento ¿cuántos años costaría a Pastora su renombre? ¿Cuánto rodó por escenarios de ínfima categoría la que llegó a excelsa Raquel? Y el hado venturoso de esta criatura convirtió en un soplo a la chiquilla pinturera que en patios jerezanos alegrara bodas y bautizos en la artista de cartel que hoy aplauden todos los públicos.

Sigo diciéndole: Vienes a una tierra hidalga por su abuelo y su historia, solar de vieja raza, donde como en la nuestra el más humilde puede sentirse "señor". Preveo lagra n impresión que tu arte ha de causar. ¿Con qué gozo voy a unir mis manos para aplaudirte pensando que aplaudo en tí un cachito de Jerez!

Nos beberemos unas copas; y hoy nos creemos tú y yo por un momento muy cerquita del "Tío Pepe".
M. G.

Nota de la Alcaldía

¡Combatamos al gamberrismo!

Si siguiendo lo que ya quiere parecer tradicional costumbre en la noche del domingo, han sido rotos dos árboles en la Avenida del Generalísimo y uno en la calle de "El Burgense" y arrojadas al río las defensas de los dos primeros. Se gratificará con doscientas pesetas a quienes denuncien a los autores de estas salvajadas.

Asimismo, y por cantar en la vía pública, en la tarde del domingo, han sido multados nueve jóvenes. Y el dueño de un bar por permitir cantasen en su establecimiento por la noche.

UN BUEN ZAPATO EN CALZADOS ULDA PALOMA, 13

QUIERE Y NO PUEDE



Si, señor, muchas veces uno pasa por pereoso — pero es porque está apático... "aplastado", a consecuencia de mala eliminación. Si toma purgantes drásticos puede perjudicarse; y los laxantes flojos cumplen su misión a medias. Tome este purgante: Píldoras de Brandreth, que obra bien porque ayuda la secreción de bilis que es el estimulante natural del intestino. Las Píldoras de Brandreth son de efecto suave, y al librar de toxinas, le dejan a usted alegre y vigoroso. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino
C. C. - S. n.º 4513 Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias a **Ptas. 2'75**
Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A. - Barcelona

BURGOS LA SANTA BULA hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 11 de Febrero de 1915

Ha sido nombrado ayudante de la Sección de Ciencias de este Instituto don Agustín Paulino del Pueyo.

—Esta mañana hemos tenido el gusto de saludar al señor alcalde don Manuel de la Cuesta, que ayer regresó de Madrid, a donde fué a gestionar asuntos de gran interés para Burgos.

Se muestra agradecidísimo, tanto a los señores Aparicio y Martínez del Campo, como a los demás representantes de Burgos, que no solo le acompañaron en sus visitas a los diferentes Ministerios, sino que se ofrecieron para todo cuanto redunde en beneficio de nuestra ciudad.

Trae nuestra primera autoridad local las mejores impresiones, creyendo que en Mayo darán comienzo las obras necesarias en el S. T. M., como consecuencia del derribo del Palacio Arzobispal, cuyo proyecto, del que es autor el señor Lampérez, ha merecido los mayores elogios.

—La Guardia municipal ha detenido a tres gitanos, por dedicarse a dar timos en los establecimientos.

—En el "Boletín Oficial" de la provincia publica hoy el señor gobernador civil una circular, disponiendo que en atención a las excepcionales

El Excmo. Sr. Obispo, Vicario Capitular, S. V. Dr. Llorente, en Circular dirigida a los párrocos y encargados de la cura de almas, con fecha 22 del pasado, les exhorta a que recuerden a sus fieles la importancia de este privilegio y la necesidad de tomar de nuevo la Bula para ganar y gozar de sus privilegios por haber cesado ya la del año anterior, al pasar ya más de un mes después de su publicación. Para cumplir por mi parte con esta obligación, quiero recordar a nuestros lectores es el deber que como cristianos y como españoles tenemos de tomar la Santa Bula para lucrar sus bienes y beneficios y agradecer tan honrosa y singular distinción. Varios son los sumarios que comprende la Bula, de los cuales es el primero.

El sumario de Cruzada, por el que se nos conceden gran número de indulgencias, plenarias unas, otras parciales, que pueden ser elevadas a plenarias por la confesión y comunión, junto con la facultad de poder comutar los votos y poder ser absueltos de los pecados reservados.

circunstancias porque atraviesa Europa, y conservando España la más estricta neutralidad, queda absolutamente prohibido durante las próximas fiestas de Carnaval el uso de disfraces y comparsas alusivas a naciones beligerantes.

Sigue el Indulto Apostólico, por el que hoy, en virtud de las facultades concedidas por la S. Congregación de Asuntos Eclesiásticos, se dispensan todos los ayunos y abstinencias a excepción del ayuno del miércoles de ceniza y del ayuno y abstinencia del Viernes Santo.

Para ambos sumarios, la limosna es igual y proporcional a sus ingresos, conforme la siguiente escala:

- De 1 a 5.000 pesetas, 1 peseta.
- 5.000 a 10.000 pesetas, 5.
- 10.000 a 25.000 pesetas, 10.
- 25.000 en adelante, 25.

Habiendo de ser la bula de Igual clase para el marido que para la mujer. Para los hijos, si no tienen ingresos propios, la bula será de cuarta clase, cuya limosna es de una peseta. Pasamos por alto los Sumarios de Oratorio y Composición, hacemos mención del Sumario de Difuntos, cuya limosna es una peseta, y por el que se concede una indulgencia plenaria en favor de un difunto determinado confesando y comulgando y rogando a Dios por el difunto.

También hay este año el Sumario de Reconstrucción de templos cuya limosna, que se dedica por completo a la restauración de los templos devastados, ha de ser proporcionada a las posibilidades de cada uno y por el cual se concede una indulgencia plenaria confesando y comulgando y rogando por las intenciones del Santo Pontífice.

No faltan fieles que dicen que, dadas las circunstancias porque atravesamos, estamos libres de ayunos y vigiliias, sin tomar la Bula, pero a los que eso afirman, les diremos que frente a su manera de pensar, poco cristiano, están las palabras terminantes de nuestro Rvdo. Prelado que en la referida Circular, dice textualmente:

"Perdurando las circunstancias de la presente guerra, en virtud de las facultades extraordinarias concedidas por la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos de 19 de Diciembre de 1914, renovamos las Circulares del Excmo. Sr. Arzobispo (q. s. g. h.) concediendo dispensa de todos los ayunos y abstinencias, previa la adquisición (salvo los pobres a estos efectos) de los correspondientes sumarios de Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno, a todos los fieles; quedando sólo el ayuno del Miércoles de Ceniza y el ayuno y abstinencia del Viernes Santo".

Escuchemos, pues, dócilmente las palabras de la Iglesia que llegan hasta nosotros por medio de los Prelados y para lucrar las gracias que en ella se conceden y agradecer la distinción concedida por los Romanos Pontífices a nuestra querida Patria tomemos la Santa Bula, demostrando así que somos buenos cristianos y buenos españoles.

J. V.

UN INCENDIO EN EL MONASTERIO DE LAS HUELGAS

QUEDO DESTRUIDA LA SACRISTIA DE LA IGLESIA

En la madrugada de ayer se produjo un incendio en el Real Monasterio de las Huelgas, siniestro que, afortunadamente, no tuvo los resultados que en un principio se temieron, a juzgar por la alarma producida.

A las dos de la madrugada, hora que las religiosas acuden al coro para Maitines, observó la M. Abadesa que hasta el coro llegaba una espesa cortina de humo, que partía de la sacristía de la iglesia, comprobando seguidamente que en dicho lugar se había producido un incendio.

Sin pérdida de momento se paró lo que ocurría a los funcionarios de los Patronatos y Guardia civil, alcalde de barrio y la noticia circuló de gran sensación, entre todos los habitantes de Huelgas, que rápidamente acudieron al Monasterio haciendo los trabajos de extinción del siniestro.

El capellán don Luis Estalayo fue de los primeros en llegar y penetró —entre una densa humareda— en la sacristía poniendo a salvo al Santísimo Sacramento.

Momentos después acudió el Cuerpo de Bomberos, personándose asimismo en el lugar del suceso el alcalde de la ciudad D. Carlos Quintana. En principio se temió que las llamas pudieran propagarse a otros lugares del Monasterio, donde se guardan tesoros artísticos y reliquias históricas de preciadísimo valor y a evitarlo tendieron los primeros trabajos de los bomberos, que, entusiastamente secundados por los elementos anteriormente citados, consiguieron conjurar el peligro, dedicándose después a la extinción del incendio.

La labor de los bomberos, que luchó con grandes dificultades, dió sus frutos y a las siete de la mañana quedaba completamente sofocado.

A pesar de todo no se pudo evitar que la sacristía quedase completamente destruida, quemándose la cajonera, algunas ropas y ornamentos de escaso valor y dos cuadros, asimismo de poco mérito.

Las pérdidas se calculan en 20.000 pesetas.

En la tarde de ayer, visitó el Monasterio el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo vicario capitular de la diócesis, que quiso conocer personalmente los desperfectos producidos por el siniestro, testimoniando a la M. Abadesa su sentimiento por el suceso.

Igualmente estuvo en el histórico edificio el delegado provincial de Bellas Artes, Sr. Monteverde, inspeccionando el lugar incendiado.

RHUM NEGRITA BARDINET

Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca.

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y pregúnteles por CCC, la Academia que

TE DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

Aparatos de luz VAQUERO
de todas calidades **ALMIRANTE BONIFAZ, 8**

Gran liquidación por fin de temporada
de grandes lotes de calzado de caballero, señora y niños

Aproveche esta ocasión única que le ofrece **Calzados Vda. E. Dorao**
MONEDA, 5

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad

Grandes existencias a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arcos, 19 - Teléfono 1888 - BURGOS

¡EVITE GRAVES MALES!

UNA SIMPLE MOLESTIA EN LA GARGANTA PUEDE DAR ORIGEN A GRAVES ENFERMEDADES.

Protéjase a tiempo tomando FORMONAL contra anginas, faringitis, ronqueras y catarros.

Consulte con su médico.

FORMONAL

PRECIO: 2,90 PESETAS
Tubo de 20 comprimidos

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de **DIARIO DE BURGOS**

Informaciones de Prensa dicen que en el Japón se ha producido un movimiento pro paz

Melbourne.—Informaciones de Prensa aparecidas en los últimos días y que se dicen recogidas en las esferas bien informadas, dan cuenta de haberse producido en Tokio un importante movimiento de los elementos liberales del Japón, que pretenden conseguir de Hiro-Hito la sustitución del actual Gobierno por una administración dispuesta a negociar una paz con los americanos, antes de que una victoria militar total de éstos les permita dictar en su día condiciones draconianas. Según parece, a la cabeza de este movimiento que revela el estado moral del Japón en esta fase culminante de la guerra en todas las regiones—figura el príncipe Konoye, quien transigiría por el abandono de las posesiones niponas en China y el abandono de la totalidad de las posesiones ocupadas en el Pacífico, llegando incluso a admitir la influencia norteamericana en un futuro régimen democrático, con tal de poder evitar la fórmula de la rendición incondicional que, además de estas condiciones, impediría otras aún más severas a los vencidos.

La noticia ha sido acogida con un acentuado sentimiento de indiferencia en los centros oficiales, en los que no se cree que el principio de la política aceptada en Casablanca vaya a ser modificado para poner término a la guerra en Extremo Oriente, particularmente en una situación en que, como la actual, se espera la rendición japonesa en plazo mucho más corto de lo que en principio se admitió. Si se hace resaltar este hecho, es porque denota hasta cierto punto un cansancio de las clases dirigentes niponas por la continuación de una resistencia cuyas probabilidades de éxito son cada vez menores y que aún quedarán reducidas si Rusia, a cambio de ciertas compensaciones, ha decidido en la conferencia del Mar Negro utilizar sus fuerzas en apoyo de los aliados en el Pacífico tras llegar al fin de la guerra en Europa. Este temor puede haber sido decisivo para la actitud de

los elementos liberales japoneses, que posiblemente pudieran influir sobre el Emperador para reemplazar a Koyso por un jefe moderado, dispuesto a reconocer la culpabilidad nipona y a aceptar las consecuencias que las agresiones a los países occidentales puedan originar.

Mas no es solo el temor de que la potencia rusa pueda ponerse al servicio de las armas angloamericanas en el Pacífico lo que puede haber dado lugar a este movimiento, sino que los golpes asestados a las fuerzas japonesas desde que Mac Arthur tomó la iniciativa en Nueva Guinea han sido los que han debilitado la posición del elemento militar en el Japón. La última estadística que sobre los resultados de la ofensiva aliada ha sido publicada por el Cuartel general de la flota estadounidense en el Pacífico, revela que no menos de 2.472 aviones nipones han sido destruidos por las fuerzas navales norteamericanas en las operaciones realizadas por éstas entre el 11 de Junio y el 30 de Octubre de 1944. En esta cifra solo se incluyen los aviones cuya destrucción pudo comprobarse, a menos de los pilotos de caza americana que operan desde los portaaviones concentrados en el Pacífico. Frente a tamañas pérdidas, las bajas norteamericanas se anuncian en 123 aparatos. Estos resultados se alcanzaron en la segunda batalla de Filipinas, en los combates aeronavales de las islas Bonin y durante los desembarcos en las Palau y Leyte. Por fuego antiaéreo se abatieron además, de 300 a 400 aviones japoneses, y entre 1.000 y 1.500 fueron destruidos en el suelo.

El declive en la potencia aeronáutica japonesa ha determinado el debilitamiento en escala creciente de las tropas japonesas estacionadas en los territorios conquistados y, simultáneamente, ha privado al mando nipón de toda posibilidad de tomar la iniciativa. La táctica de "defensa forzada" que desde hace muchos meses el mando imperial se ve obligado a se-

guir, no podía por menos que influir en la moral japonesa; de ahí que se constata un movimiento pro paz que, aunque no parece haber alcanzado todavía toda su plenitud, podría alterar radicalmente la situación en Extremo Oriente cuando la opinión pública japonesa conozca en todo su alcance las dimensiones del severo golpe que Mac Arthur ha asestado, cumpliendo su promesa, a las tropas niponas que ocupaban el archipiélago filipino, hoy libre definitivamente de la ocupación nipona.

Está desechada la idea de una rendición incondicional de Alemania

Lisboa.—Coinciden hoy las opiniones de las más diversas fuentes, en que las conferencias del Mar Negro está finalizando ya. El tema es el más palpitante en la actualidad y constituye en sí la expectación de todas las latitudes por igual entre beligerantes que neutrales en Washington y Londres lo mismo que en Moscú, Berlín y Tokio.

Entre las múltiples informaciones de hoy, existe una opinión británica que estima que entre los tres puntos fundamentales a discutir en las conferencias de Alemania, la política en los países liberados y la puesta en práctica de los planes de Dumbarton Oaks, el segundo no ha llegado a resultados concretos y se deja de parte para ulteriores negociaciones entre los respectivos ministros de Negocios Extranjeros.

De esto se deduce que una vez más Rusia no se aviene a tomar compromisos previos a los resultados que militarmente puede alcanzar y precisamente adopta esta posición en el punto más inquietante y trascendental para el futuro del mundo.

Por otra parte, es curioso observar que en los proyectos de invasión de Alemania, según parece no se han determinado límites de avance a las respectivas fuerzas invasoras y es de tenerse en cuenta que en tal invasión de Alemania, según parece no se han determinado límites de avance a las respectivas fuerzas invasoras y es de tenerse en cuenta que en tal invasión los cálculos atribuyen posibilidades de alcanzar espacios muchísimos más importantes a las fuerzas soviéticas que a las angloamericanas.

En relación con la conferencia, la Prensa soviética viene dedicando amplios espacios, pero desde un ángulo más que aliado expresamente propio, en especial por lo que afecta al trato a dar a una Alemania conquistada. En esta cuestión la Prensa rusa ataca a los aliados acusándolos de hablar de un tratamiento riguroso y de exterminación. Por el contrario, los rusos podrían aplicar los planes, que se llaman "una inteligente administración del odio" y aspiran a que la industria alemana lejos de ser destruida, sea por el contrario aplicada cada mañana en provecho para los soviets. Dentro del mismo orden de cosas, esa misma Prensa publica violentas manifestaciones de los obispos y patriarcas de la Iglesia ortodoxa rusa contra el Vaticano, bajo la extraña acusación de que aquél trata de salvar al nazismo y al fascismo.

Entre los últimos rumores de la conferencia, figura el de que al terminar aquella, Mr. Roosevelt visitará Italia y Francia y que se entrevistará con De Gaulle.

Por otra parte, el silencio sepulcral en que permanecen envueltas las discusiones, es causa de breve crítica entre la opinión y los círculos políticos americanos. En vista de ello, Mr. Roosevelt parece que al finalizar las reuniones hará a los correspondientes yanquis una amplia declaración, así como también un informe completo ante el Congreso de Washington.

Sobre las repercusiones que la reunión de los "tres" pueden tener en Alemania, las esferas angloamericanas

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

En torno de la batalla del Este

Por HISPANUS

El jefe de los servicios de Prensa del Reich alemán, Suendermann, advierte que al asalto procedente del Este seguirá muy pronto otro ataque nuevo por el Oeste. Los efectos logrados por la ofensiva local de von Rundstedt no pueden ser eternos. Sin duda Londres y Washington ultimán, en consecuencia, los

preparativos de este gran asalto y hasta puede ser que Stalin haya debido retener sus impulsos ante las exigencias de los angloamericanos y ante la realidad un tanto preocupadora para éstos de que los soviets llegarán a Berlín sin que sus aliados hubieran podido dar pasos profundos más allá de los confines occidentales del Reich. Alguna vez hemos dicho a la postre que a Berlín llegaría antes no sólo el beligerante que empujara más, sino también aquél que encontrara menos dificultades por parte de la resistencia germana. Algún escritor español ha llegado dentro de este orden de deducciones a preguntarse inquieto si realmente ha habido batalla y defensa a ultranza en el frente oriental. Nosotros estamos muy lejos de acompañarle por el camino de tales reflexiones. Si alguna duda guardamos sobre ello, he aquí estos datos elocuentes que facilita hoy Berlín: Alrededor de 8.000 carros y no menos de 10.000 vehículos mecanizados han perdido los bolcheviques en su ofensiva invernal contra Alemania. Las bajas de personal resultan también impresionantes. De todos modos Stalin no repara en sacrificios. Comprende muy bien las ventajas que para la U. R. S. S. y el régimen bolchevique se derivarían de una Alemania netamente batida por los rusos. De una Alemania arrojada, por vía de la desesperación, a la revuelta. Para Stalin, Berlín es algo más que un objetivo militar, estratégico, geográfico y político. Para él Berlín debe aparecer como la meta de la revolución que propugna en el centro y oriente europeo. Lo demás ya se andará con tino y con tiempo. Con poco tiempo si como hasta aquí los demás ayudan.

En esos ímpetus de las tropas rojas, en esos ataques cueste lo que cueste, Elbing ha sucumbido. Esta localidad prusiana del llamado arco báltico, entre Dantzig y Königsberg, que había quedado casi desbordada por el alud rojo, ha sido arrollada. Decididamente. Conviene advertir a nuestros lectores profanos una modalidad especial de la guerra de hoy. Antaño los ejércitos avanzaban, no sin cierta parsimonia, ocupando todas las plazas y ciudades que hallaban en su camino. Solo en casos muy excepcionales, desbordaban estas plazas que quedaban o sitiadas o bien al menos vigiladas por tropas de observación. La menor omisión a esta ley general en el arte militar de la época originaba daños graves. Recuérdese, por ejemplo, los sinsabores que significaron para Napoleón la resistencia de Zaragoza y Gerona, olvidadas en los planes de la invasión precipitadamente. Ahora no. Se avanza rápidamente, con los carros. Lo importante es ir adelante, eludiendo en consecuencia las resistencias organizadas. Estas caerán luego, tras de ser desbordadas, es cuestión de tiempo, de mucho o de poco tiempo pero de tiempo meramente al fin. Mientras tanto se libra la batalla, de la reunión de los tres, a la verdad, no llegan sino noticias confusas.

LORENZO GARZA

AUN

no compró usted calzado a precio baratisimo?

Tenga en cuenta que cada día vendemos más y que esta gran oportunidad toca a su fin en

CALZADOS PEREZ

SAN PABLO, 12 BURGOS

SE VENDE FINCA

de 11.000 metros cuadrados, lindante carretera Madrid y conocido por "Alfar de Cadenillas".

Razón:

Hijos de Venancio García

Almacén de Coloniales BURGOS

HE AUMENTADO MIS INGRESOS

AHORA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE, FELIZ...



Preparándose en casa, en horas libres, por correspondencia, produce un cambio brillante y definitivo en mi vida y por ello me hice AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO.

Usted también puede cambiar el rumbo de su vida, dedicando unos horas a la semana, al estudio de un Curso de

- REDACCIÓN DE CARTAS MODERNAS
- CONTABILIDAD PRÁCTICA
- TEORÍA DE LA VENTA

Pida HOY MISMO, sin compromiso, el folleto GRATIS a la Profesión de Porvenir a DEMERCO Setón 8-PG Apartado 743 - BILBAO

AVI - API - CUNI

cultores. Beneficios positivos criando gallinas, abejas y conejos. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango, Doctores Romero, 14. Madrid.

Depuración

El método Richelet obra sobre el estado general del enfermo al mismo tiempo que combate las manifestaciones locales

LA composición del Depurativo Richelet está fundamentada en los siguientes principios: 1.º, desintoxicar el organismo y, por consecuencia, purificar la sangre; 2.º, regularizar la circulación por la mejoría lograda en el medio sanguíneo; 3.º, estimular el funcionamiento de los órganos vitales.

Por esto, el campo de acción del Depurativo Richelet se extiende a las enfermedades de la piel con toda su secuela de picores y desazones; a los estados varicosos que a veces dan origen a úlceras interminables, al artritismo con sus habituales manifestaciones reumáticas y gotosas; a las personas congestivas que adolecen de vértigos y sensación de martilleo en las sienes y en la nuca y, en fin, a las mujeres en la edad crítica cuya circulación defectuosa se traduce en sofocos, zumbidos, neuralgias, etc., etc.

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El tratamiento con Depurativo Richelet es también provechoso para los que comienzan a sentir la decadencia de la edad madura, postración, torpeza de los miembros, fatiga, escaso rendimiento de las actividades habituales, etc. El Depurativo Richelet está dotado de magnesio que, por ser un poderoso tónico muscular y nervioso y un buen estimulante de las funciones vitales, produce generalmente un positivo aumento de fuerzas y un agradable bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

ECZEMA
Herpas - Sarpullidos - Granos Psoriasis - Forúnculos
ARTRITISMO
Rumatismo - Gota Males de los riñones - Clática
CIRCULACION
Varices - Hemorroides Úlceras varicosas Hinchazón de las piernas
EDAD CRITICA
Sofocos - Vértigos - Mareos Estados nerviosos
CONGESTION
Hipertensión - Fatiga - Viejaz prematura - Arterioesclerosis

SABAÑONES ULCERADOS
ECCEMAS-HERPES
QUEMADURAS-GRANOS **POMADA CEREO**

Censura Sanitaria núm. 226

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta
de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 8 - Tel. 6438

AYER.- Que el domingo fué eso: domingo, es una aclaración por demás absurda. Con frase moderna y calificativo muy usado...

Porque la fecha pasó desapercibida para una gran multitud. Faltaba en el ambiente el frenesí pagano de la carnavalada. Eso que caracterizaba en épocas anteriores...

También los bailes de sociedad -aquellos carnets evocadores de tantos recuerdos- a los que asistían las bellas damas tocadas con el alto peinado...

Todo esto, afortunadamente, ha muerto. La rápida evolución de los tiempos lo ha hecho desaparecer. Aquellas fiestas eran todo romanticismo...

Unicamente quedaron, como perpetuo recuerdo de aquella época, las solemnes fiestas religiosas, que en nuestra ciudad, una vez más, se celebraron con singular esplendor y devoción.

CUPON PRO CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer es el número 297.

Premiados con 250 pesetas los números terminados en 97.

GRATITUD.- Los hijos y familia de doña Carolina Merino Almansa (q. e. p. d.), que falleció el día 1.º del actual, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias...

LETRAS DE LUTO.- En el día de ayer dejó de existir a los 63 años de edad el conocido maestro de obras don Benito Lázaro Sancibrián.

nada esposa doña Estéfana Arnáiz, y demás deudos del finado el testimonio de nuestra condolencia. -El pasado domingo falleció en Sotragero don Gerardo Velasco Bernal, a cuya esposa doña Luisa Velasco Velasco, hijos y demás familia hacemos presente nuestro más sentido pésame.

MORDIDO POR UN PERRO.- Ayer fué mordido por un perro vagabundo, Jesús García Pineda, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de Madrid núm. 98, resultando con una herida contusa en la cara posterior de la pierna derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

BODA.- En la mañana de ayer se verificó, ante la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, de la iglesia parroquial de San Gil Abad, el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Pilar Sinde, con don Luis Huidobro, empleado en la casa Domiciano.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia, don Onofre Saiz y actuaron de padrinos la señora viuda de Huidobro, madre del contrayente y el padre de la desposada, don Gregorio Sinde, conocido agente comercial.

El acta matrimonial fué suscrita por los hermanos de la novia, don Emilio y don Luis Sinde, don José Huidobro y don José María González.

La boda se celebró en la intimidad y los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para Valladolid, Madrid y otras capitales.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS; en el Restaurante de Auto-Estaciones.

ENFERMO.- Se encuentra enfermo de gravedad, habiéndole sido administrados los últimos sacramentos, nuestro estimado amigo el presbítero, don Santiago Candendo, profesor de Francés del Instituto de Palencia.

Por su restablecimiento hacemos fervientes votos.

LADRONZUELOS DETENIDOS.- A las nueve de la mañana del pasado domingo, fueron sorprendidos por un cabo de la Policía Armada, cuando intentaban apoderarse de varias bolsas y otros objetos colocados en una vitrina situada en la parte izquierda de la entrada al comercio que en la planta baja de la casa número 8 de la calle de Almirante Bonifaz, posee el industrial señor Vaquero y cuyo oristol habían roto previamente valiéndose de un alicate, los menores Higinio Terán González y Angel Llanderal González.

zalez, de 14 y 15 años de edad respectivamente, domiciliados en la calle de Sombredera número 29 quinto y calle de San Juan, 36, cuarto. Los dos ladronzuelos han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Nacimientos: Jesús Fuentescudero, Alejandro Rojas García, María Corral Manzanal, Olga Arranz de la Fuente, Eduardo Ontoria Martínez, María Sánchez Arranz.

Defunciones: Consuelo Fernández Romero, de Madrid, 62 años, Hospital provincial.

Moisés San Martín Iturriaga, de Burgos, 41 años, Carretera de Quintanadueñas.

Pedro Benito Manso, de Burgos, 4 meses, Polvorín de Santa Ana.

¿QUIERE SABOREAR UN BUEN CAFE? En el Bar de Auto-Estaciones.

TRAGICO ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL.- En la noche del sábado ocurrió un trágico accidente en el paso a nivel de la línea del ferrocarril de Avila a Salamanca, en el kilómetro 92, que costó la vida a don Amador Ruidopérez Domínguez, persona muy conocida y apreciada en Burgos, y dejó en gravísimo estado al chófer don Félix Martín.

El tren de mercancías que sale de Salamanca a las ocho y tres cuartos alcanzó en el referido paso a nivel, junto a la carretera de Villacastín a Vico, al coche propiedad de los señores de Ruidopérez, que conducía su chófer y en el que iba como único viajero

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO AVENIDA.- Coma a las 7:30 y 10:45, presentación del espectáculo de arte lírico folk-lórico "Zambra 1945"

TEATRO PRINCIPAL.- Hoy, a las 5:15, 7:30 y 10:45, "Sucedio en China"

COLISEO CASTILLA.- Hoy, a las 5:30, 7:30 y 10:45, "La máscara de hierro"

CINE GALATRAVAS.- Hoy a las 5:30, 7:45 y 10:45, estreno de "Noches de San Peterburgo"

CINE CORDON.- Hoy, a las 5:15, 7:30 y 10:45, "El primer amor de Diana Döck"

el infatigado don Amador. El encuentro fué tremendo, ocasionando las desgracias que antes decimos.

A la desconsolada esposa del finado doña Natividad Casado Sanz, a sus padres don Jesús y doña Isidora y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

SENTENCIAS.- En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Josefa Benito Gordéjuela, se ha dictado sentencia por esta Audiencia con denandola como autora de un delito de estafa a la pena de seis meses y un día de prisión menor, a las costas procesales.

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Sedano que se siguió contra Manuel de Benito Acebas, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de tentativa de cohecho, a la pena de doscientas cincuenta pesetas, y al pago de las costas.

ACCIDENTE DE TRABAJO.- Hallándose trabajando en la mañana de ayer en "Barbería Mateo", sufrió un accidente Felicitimo Arce, de 28 años de edad, que habita en Santocildes, núm. 4, resultando con la fractura del cuarto y quinto metacarpiano de la mano derecha.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

CAIDAS DE BICICLETA.- El pasado domingo sufrió una caída de la bicicleta que montaba, Vicente Santamaría, de 34 años de edad, domiciliado en Vista Alegre, núm. 3, produciendo una distensión con derrame articular en la mano derecha y herida contusa en la rodilla del mismo lado.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Seguidamente, también fué asistido en el citado Centro benéfico, a consecuencia de haber sufrido una caída de una bicicleta, Aureliano Sánchez, de 20 años de edad, que habita en la calle de San Francisco 112, resultando con una herida contusa en la región nasal y contusiones y erosiones en la mano.

DEPOSITARIA MUNICIPAL.- Libramientos al cobro:

Don Anastasio Moral, Auto Ibérico, don Amancio Domingo, Baruque, Casa Marcos, Casa Pérez Antón, don Crescencio Sanz, Casa Evencio, L. López, Droguería Fernando, Droguería Azul, Droguería Bartolomé, don Enri-

SANTOS DE HOY. Ss. Gregorio II P., Lucinio y Esteban obs., Julián, Benigno y Mauravg. y mrs.

Misa, con rito simple y color morado de la Dominica de Quincuagésima, segunda oración A cunctis tercera Fidelium, cuarta a voluntad, quinta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA. Miércoles de Cenizas, Ss. Valentín, ob., Vidal, Antonio, Moisés y Dionisio mrs. Antonino y Ausencio abs.

Misa, con rito simple y color morado propia de este día, segunda oración de San Valentín, tercera A cunctis, cuarta por la paz. Prefacio de Cusresma y al final oración sobre el pueblo.

CULTOS. CATEDRAL: Día 13. Ultimo día del Triduo del Santísimo Sacramento. A las diez horas menores y misa conventual.

Terminada se hará la exposición de S.D.M. que será velado por los turnos señalados.

Por la tarde, a las seis y media, solemne función eucarística, predicando el muy ilustre señor don Honorato Carrasco.

A continuación procesión eucarística por las naves del templo, en la que actuará, como en la reserva, de Pontifical, el Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular, S. V. doctor Llorente.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).-Ejercicios espirituales para sirvientas y obreras. Por la mañana, a las seis y media y por la tarde, a las cinco y media.

que Cano, El Porvenir de Burgos, Electra de Burgos, don Eustaquio Villaverde, don Francisco Serrano, Foto Club, Farmacia Reol, don Gerardo Ayuso, Hijos de Venancio García, Hijos de Domingo de Pablo, Hijo de Jacobo Vázquez, Hijos de Moliner, Hija de B. Fournier, don Ignacio Palacios, don José Martínez Sanecho, don José María Calderón, don José Tomás Moliner, Librería San Pablo, Marqués de Aguilá Fuente, Revilla, Reauchuados Cagigas, Risve, Riu y Saiz, Sociedad Española de la Dinamita, Sedano (Callezados), Viuda de Francisco Urrea, Viuda de Felipe Ojeda, Viuda de Fermín Herrero.

SE VENDE Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 8.

Ante todo

ARRIENDO local nuevo con sótano, lindante estación autobuses, con sin traspaso. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

ARRIENDO taller de carpintería mecánica, "Villa Larga". Subida al Cruce.

En móviles

VENDO coche servitico público, moderno, cinco ruedas buenas, bien de todo, 120 cupo, cinco plazas, toda prueba. Informarán Santa Cruz, 10, Clínica Veterinaria.

VENDO Peugeot 402, 13 H. P., seis cubiertas buenas, todo en regla y siete plazas, buen estado, toda prueba. Informarán: Santa Cruz, 10, Clínica Veterinaria.

FORD 17 HP, seis ruedas 600x16, inmejorable estado, todo en regla y furgoneta bien carrozada y calzada, se venden. Informes: Garage España.

SE VENDE ómnibus, 30 plazas, estado inmejorable, 4 cubiertas nuevas, 750 x 20 y siete 32 x 6, buenas. Teléfono, 2053.

Colocaciones

DISPONGO horas libres para trabajo de oficina. Informes: esta Administración.

MUCHACHA se necesita en Santa Dorotea, 14.

SE NECESITAN dos oficiales en el taller de carpintería y herrería de Ildefonso Martínez, en Hormaza. Informes en Oficina de Colocación.

SE NECESITA sirvienta de edad, para la limpieza, Santa Dorotea, 1, Bar.

DEPENDIENTE de Mercadería o Camisería se precisa, conocedor de estos artículos. Ofertas por escrito número 687, con informes: a esta Administración y Oficina de Colocación.

TRANSPORTISTA con camión para 800 metros de piedra, se desea. Informes: esta Administración.

CHICA para todo se necesita. Fernán González 35, triplicado, primero izquierda.

SE PRECISA asistente en camino del Calvario, 5, primero, izquierda.

SE NECESITA pastor. Informes, Santa Dorotea, 30. Vda. de A. Vicario.

CASA importante de maquinaria agrícola necesita empleado para cocina y viaje (mejor también si está impuesto en mecánica de aparatos agrícolas) y para residir en Miranda de Ebro. Escribir dando referencia Casafío, en Valbonilla, a Calle de Vitoria núm. 43. Miranda de Ebro. (Burgos). Informarán en Oficina de Colocación.

ASISTENTA se necesitan. General Mola, 11 izquierda.

VENTA de Farmacia en el pintoresco y bien comunicado pueblo de Pañollos de la Sierra, se vende la única allí existente. Informará el señor farmacéutico titular de Covarrubias.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón nuevo para techar. Burcos. San Pablo, "Risve". General Mola, 5, teléfono 1422.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Compras y ventas. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de saneamiento vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GUINDILLAS escabechadas, miel virgen, velas todas clases, grandes cantidades. Casa de las Conservas.

VENDO partida de vitros olmo, cortadas en 1943. Informes, Cristeto Ibáñez, Pinilla Trasmonte.

TAPIZADOS confortables, tresillos, butacas, camas turcas. Fabricación y reformas. Loarte, San Pablo, 9.

SE VENDE herraje para dos pares de piedras de molino y castillete. Informes: en esta Administración.

SE VENDE maquina de coser, para carretero, agrícolas y para residir se venden. Para verlos y en Miranda de Ebro. Escribir dando referencia Casafío, en Valbonilla, a Calle de Vitoria núm. 43. Miranda de Ebro. (Burgos). Informarán en Oficina de Colocación.

SE VENDE maquina de coser, para carretero, agrícolas y para residir se venden. Para verlos y en Miranda de Ebro. Escribir dando referencia Casafío, en Valbonilla, a Calle de Vitoria núm. 43. Miranda de Ebro. (Burgos). Informarán en Oficina de Colocación.

SE VENDE maquina de coser, para carretero, agrícolas y para residir se venden. Para verlos y en Miranda de Ebro. Escribir dando referencia Casafío, en Valbonilla, a Calle de Vitoria núm. 43. Miranda de Ebro. (Burgos). Informarán en Oficina de Colocación.

SE VENDE dos vacas holandesas, una abocada marca Continental, périda parir, la otra Abril; dida trayecto Burgos - ambas tercer parto. Ubierna. Avisar Trans-También se vende un portes Timoteo. Teléfono 1689 o 2211 y 1512. una de seis años, ocho dedos, otra de siete años, nueve dedos, otra de catorce años, seis dedos, a toda prueba. Para tratar en Melgar de Fernamental. Justino Aparicio.

VENDO novillo 3 años, raza serrana, para producción, para tratar en Cuzcurrita de Juarros Benito Palacios.

Huéspedes. CEDO camas sitio céntrico, baño y calefacción. Informes: "Alegria de la huerta". Plaza del Duque de la Victoria.

SE DESEAN huéspedes. Lain Calvo, 23, zapatería.

DOS habitaciones con derecho o cocina, se desean. Informes, esta Administración.

TRASPASO comestibles con racionamiento. Informes, esta Administración.

TRASPASO comestibles frutas y vinos. Informes esta Administración.

Los Deportes

Primera jornada de los octavos de final de la Copa

RESULTADOS de los partidos del domingo

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la primera jornada de los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, celebrados el domingo último:

- A. Aviación, 2. Ferrol, 0.
- Baracaldo, 0. Español, 4.
- Barcelona, 1. Atlético de Bilbao, 2.
- Granada, 3. Real Sociedad, 0.
- Gijón, 0. Oviedo, 0.
- Santander, 1. Castellón, 2.
- Sevilla, 1. Real Madrid, 0.
- Valencia, 1. Alcoyano, 0.

El Barcelona vencido en Las Corts por el A. de Bilbao

Castellón y Español vencieron en campo contrario

EL VALENCIA SOLO GANO POR LA MINIMA AL ALCOYANO Y EL AVIACION POR DOS-CERO AL FERROL, EN MADRID

MINIMA VICTORIA DEL SEVILLA :— :— :— :— :—
Sevilla.—Sevilla, 1 (Iturbe). Madrid, 0.

Magnífico partido del Madrid y brillantísima actuación de Bañón. Un empate hubiera reflejado mejor la marcha del encuentro.

El único tanto de la tarde lo obtuvo Iturbe a los 33 minutos de la se-

gunda parte. Un centro de Clemente fue rematado imparablemente por aquél.

MAL PARTIDO EN GRANADA :— :— :— :— :—

Granada.—Granada 3 (Acedo, Trompi, Más). Real Sociedad, 0.

En la primera parte Acedo inauguró el marcador y en el segundo tiempo Trompi, después de una brillante jugada de Marín, aumentó la diferencia. En el último minuto, Más obtuvo el tercer gol.

EL ALCOYANO VENCIDO POR EL VALENCIA :— :—

Valencia.—Valencia, 1 (Igoa). Alcoyano, 0.

Encuentro brusco y difícil, en el que el Alcoyano se ha defendido bravamente. Ello, unido a la poca eficacia de la delantera valenciana, ha hecho que no hubiera más que un tanto.

El Valencia marcó su gol, en la segunda parte, en un centro de Lecue.

EL BARCELONA, DERROTADO EN LAS CORTS :—

Barcelona.—Atlético de Bilbao, 2 (Zarra, Elías en su meta). Barcelona, 1 (Escolá).

Cincuenta mil personas asistieron al encuentro, que fué presenciado por el seleccionador nacional.

Un gol se marcó en la primera parte y fué el del Barcelona, en este partido, difícil y competido.

En el segundo tiempo, Zarra empató, a los 33 minutos y cuando faltaban cinco para concluir, Elías bedió la pelota a su portero, pero el balón fué a parar al fondo de la red.

POBRE TRIUNFO DEL ATLETICO AVIACION :— :—

Madrid.—Atlético Aviación, 2 (Juncosa, Campos). Ferrol, 0.

Todo el primer tiempo transcurrió sin que hubiera goles. En la segunda parte, Juncosa hizo el primer tanto y poco después Campos el segundo.

El Ferrol jugó un buen partido y el Atlético Aviación demostró más clase.

EMPATE EN GIJON :— :—

Gijón.—Gijón, 0; Oviedo, 0.

Muchos nervios y fracaso total de las dos delanteras contendientes.

Las líneas media y zaguera jugaron un espléndido encuentro.

VENCE EL CASTELLON EN SANTANDER :— :— :— :—

Santander.—Santander, 1 (Arrieta). Castellón 2 (Ricart, Sergio).

Mejor juego del Castellón y gran entusiasmo del equipo local. Este fa-

"Muy buenos conjuntos pero pocas individualidades excepcionales"

Declaraciones del Seleccionador Nacional

Barcelona.—El seleccionador nacional, Jacinto Quincoces, que presenció el encuentro Barcelona-Atlético de Bilbao, preguntado por un periodista acerca de si había visto algún jugador como para tenerlo en cuenta para las próximas contiendas internacionales, ha dicho:

—Poca cosa. De Zarra ya tenía una idea concreta, así como de Panizo y Gainza. La media atlética ha jugado mucho esta tarde. Por parte del Barcelona, el mejor hombre me ha parecido Escolá. Ahora bien, la selección de jugadores es un poco complicada; hay muy buenos conjuntos, pero individualidades de clase excepcional, muy pocas.

El amistoso del domingo

La Gimnástica venció al Palencia en Zatorre por un tanto a cero

Tan de trámite ha resultado el partido amistoso—en la más amplia acepción de la palabra lo fué—celebrado anteayer en Zatorre, que poco motivo da para un comentario.

Ambos equipos—palentino y burgalés—se emplearon con escaso ardor en la lucha, cubriendo el expediente, sin obsequiarnos con jugadas de gran mérito.

Perdonable será, por tanto, el que no nos ocupemos con demasiado detalle de un encuentro cuyos verdaderos resultados han sido bien distintos del pobre 1-0 señalado por el marcador. Expliquémonos.

Al decir que los resultados del amical Palencia - Burgos nada tiene que ver con el tanteo, es que hay otras conclusiones de más importancia. ¿Quién podrá negarlo?

No se quedó sin fútbol la afición en una tarde semiprimaveral y soleada. Esto ya es algo.

Comprobamos satisfechos, además, que no existe razón ninguna para que entre los Clubs palentino y burgalés se fomenten rivalidades absurdas. Y, mucho menos, entre los aficionados de las dos ciudades hermanas. La nueva etapa de cordialidad, felizmente iniciada a principio de la Liga, se ha consagrado con estas jornadas de unión, cuyo motivo ha sido el éxito logrado por nuestro equipo con su clasificación. El rasgo de gentileza de los palentinos, adhiriéndose al homenaje de que entrenador y jugadores gimnásticos fueron objeto el sábado primero y su presencia en Zatorre después, sellan para siempre una hermandad que, en fútbol, como en todos los aspectos, unifica a las dos capitales castellanas.

Estamos agradecidos a la afición palentina a sus elementos rectores. Así lo hacemos constar. Ya el público, por su parte, puso de manifiesto en el partido de hace dos días, considerando por igual a todos los jugadores—morados y albinegros—que actuaron sobre el rectángulo de Zatorre. A todos saludó con sus aplausos, que no en vano considera también como "de casa" a los muchachos del D. F. N.

En justa correspondencia—ya que a nada conduce el afirmar ahora que nos hubiera agradado que el Palencia, junto con la Gimnástica, pasara en busca del ascenso, a la nueva fase—deseamos al Club de la capital vecina toda clase de triunfos para que corone felizmente el torneo de la "Copa Federación".

Pero, sin duda, la consecuencia más satisfactoria del encuentro que nos ocupa ha sido la de comprobar que con los elementos de que dispone ac-

tualmente la Gimnástica, puede formarse un conjunto capaz de medirse ventajosamente con los cinco enemigos que, a partir del próximo domingo, tendrá el once burgalés.

La grata impresión causada por La Riva, Carmelo—que con la debida preparación puede llegar a cubrir suficientemente el puesto de interior—y algún otro de los probados y no probados, nos presenta una perspectiva de prudente confianza, haciéndonos confiar en que no le será difícil a Amadeo el formar un cuadro sin grandes fallos ni huecos ostensibles.

Y, baste por hoy. Tampoco conviene, por lo demás, echar "las campanas a vuelo", pues los excesivos optimismos—aparte de resultar siempre contraproducentes—pueden venirse abajo frente a la dura realidad. Esperemos tranquilos pero cautelosos.

Ya dijimos anteriormente que tanto el Palencia como la Gimnástica, realizaron un juego de "guante blanco". Sin esfuerzos inútiles, ni estirados imprecidentes. No viene a cuento detenerse en comentar las incidencias del juego. Baste decir que ese 1-0 refleja fielmente lo que fué la pugna, por lo demás falta de interés y emoción.

VALLE

VIAJANTES

Dependientes, jóvenes, buenos informes, necesitamos. Diríjase mencionando edad, antecedentes ramo: A. Maecenes Mayor, Apartado 120, San Sebastián.



¡Hay que ver como RINDEN!!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"**

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO

Representante en Burgos:

Enrique Villa Matienzo

LAIN-CALVO, 24, 1.º

HOJAS MEZQUITA

DE FILOS NUMERADOS

lló un penalty, que pudo ser el empate.

Ricart, a los 16 minutos, marcó el primer tanto y Sergio a los 19 de la segunda parte, el último gol castellonense. Arrieta, faltando muy poco para concluir, hizo el tanto montañés.

BRILLANTE VICTORIA DEL ESPANOL :— :— :— :—

Bilbao.—Baracaldo, 0. Español, 4. (Duque y Calvo).

A pesar del dominio baracaldés en el primer cuarto de hora, el Español le ha derrotado por cuatro tantos a cero, sin dejarle marcar.

Todos los goles se hicieron en la segunda parte.

La segunda prueba pedestre de la temporada de E. y D. fué ganada por Baldomero López

El domingo se celebró la segunda prueba pedestre organizada en esta temporada por la Obra Sindical Educación y Descanso.

El recorrido era de 4.000 metros, partiendo del Hogar del Productor—calle Vitoria—para seguir por el Espolón, Avenida del Generalísimo, paseo central de la Isla, Puentes Malatos, carretera de Valladolid, calle de la Merced, calle de Valladolid, puente San Pablo y calle de Vitoria.

La prueba, preparatoria para el I Campeonato nacional pedestre de grupos de empresa que tendrá lugar en Madrid en el próximo mes de Marzo, congregó a numerosísimo público a lo largo del trayecto.

Tomaron la salida siete corredores, adjudicándose la victoria, en brillante sprint final, Baldomero López, que hizo el recorrido en catorce minutos.

En segundo lugar se clasificó Antonio Ortega, con diez segundos más

de tiempo que el primero y después Pedro Yela, con catorce minutos 30 segundos.

Después se clasificaron José del Hoyo, Gregorio Escolar y Zoilo Dorao.

Se retiró Antonio Vegas.

JUEGO DE MUS

Torneos mensuales en el Hogar del Productor

Continuando los torneos mensuales de juego de mus que la Obra Educación y Descanso organiza en el Hogar del Productor, ayer dió comienzo el III campeonato, correspondiente a Febrero, en el que participan diez y seis parejas de productores.

PARA REGALO

o para su uso particular, puede adquirir en las Confeiterías de TUDANCA o ROYALTY, un estuche fantasía, con dos botellas de coñac

Carabela Santa María o Magno

portando dos copas especiales cada uno, que para degustación ha puesto a la venta la antigua y acreditada

CASA OSBORNE y Compañía

Amplificadores y altavoces para bailes

TODOS LOS PRECIOS Y POTENCIAS

RADIOLANDIA

CID, 16 :— :— BURGOS

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

V I S N U

Contingentes del Ejército del general Vlassof luchan en el frente del Este

NUEVO GOBIERNO BELGA

Etsa integrado por católicos, socialistas, liberales, comunistas y un independiente

Bruselas. — Se ha constituido el nuevo Gobierno belga, integrado por seis católicos, cinco socialistas, cuatro liberales, dos comunistas y un independiente.

El número de miembros del Gabinete de guerra quedará limitado a seis que serán designados por el consejo de ministro. En él figurarán dos católicos, dos socialistas, un liberal y un comunista.

El nuevo Gobierno tomará posesión hoy y Van Acker hará su declaración al Parlamento el miércoles.

Constituye novedad en este país la existencia de un Gabinete de guerra y la de un Ministerio de víctimas de la guerra. Además de la tarea de reconstrucción de las fuerzas armadas belgas, el Gabinete de guerra tendrá a su cargo los problemas de importación de víveres y materias primas y de rehabilitación de las industrias, con inclusión de las de guerra.

EL NUEVO GOBIERNO PRESTA JURAMENTO ANTE EL PRINCIPE REGENTE

Bruselas. — El nuevo Gobierno belga, presidido por Van Acker, ha prestado juramento ante el príncipe regente, Carlos, en el palacio real.

HA TERMINADO LA REUNION DE «LOS TRES»

Para la organización de seguridad mundial se celebrará una Conferencia en San Francisco en el próximo Abril

(Viene de primera página)

turo, cuando lo exijan las necesidades como cuarto miembro de la Comisión de control. Los límites de la zona francesa serán acordados por los cuatro Gobiernos interesados, a través de sus representantes en la Comisión consultiva europea.

Es nuestro inflexible propósito destruir el militarismo alemán y el nazismo y asegurar que Alemania no podrá jamás perturbar otra vez la paz del mundo. Estamos determinados a desarmar y disolver todas las fuerzas armadas alemanas, eliminar para siempre el Estado Mayor alemán que ha contribuido repetidamente al resurgimiento del militarismo alemán; transportar o destruir todo el equipo militar alemán; eliminar o controlar toda la industria alemana que pudiera ser usada para la producción militar; someter a todos los criminales de guerra a la justicia para un rápido castigo y una exacta reparación específica de las destrucciones realizadas por los alemanes; eliminar al partido nazi; extirpar todas las influencias nazis militares de los órganos públicos y de la vida cultural y económica del pueblo alemán; y tomar, en armonía, todas las demás medidas en Alemania

que sean necesarias para la paz y seguridad futuras del Mundo.

No es nuestro propósito destruir al pueblo de Alemania, pero sclamente cuando el nazismo y el militarismo hayan sido extirpados habrá esperanzas de una vida digna para los alemanes y habrá lugar para ellos en la comunidad de las naciones. Hemos considerado la cuestión de los daños causados por Alemania a las naciones aliadas en esta guerra y reconocemos que es justo que Alemania sea obligada a compensar los daños en especie en la máxima extensión posible. Será establecida una Comisión para compensación de daños. Esta Comisión será instruida para que considere la cuestión de la extensión y método para la compensación de daños causados por Alemania a los países aliados. Esta Comisión actuará en Moscú.

ORGANIZACION PARA LA PAZ MUNDIAL

Estamos resueltos a establecer lo más pronto posible con nuestros aliados una organización internacional general para mantener la paz y la seguridad. Creemos que esto es esencial, tanto para prevenir la agresión como para eliminar las causas políticas, económicas y sociales de guerra a través de una estrecha y continuada colaboración de todos los pueblos amantes de la paz. Las bases de esta organización fueron establecidas en Dumbarton Oaks. Sin embargo, no se llegó entonces a un acuerdo acerca de la importante cuestión del procedimiento de votación. En la presente conferencia, han podido ser resueltas las dificultades. Hemos convenido en que sea convocada una conferencia de las Naciones Unidas que deberá reunirse en San Francisco (Estados Unidos), el 25 de Abril de 1945, para preparar la carta de dicha organización, siguiendo las líneas propuestas en las conversaciones oficiosas de Dumbarton Oaks. El Gobierno de China y el Gobierno provisional de Francia serán consultados inmediatamente e invitados a participar en el envío de invitaciones juntamente con los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la U. R. S. S. Tan pronto como hayan sido determinadas las consultas con China y Francia, se hará público el texto de la propuesta del procedimiento de votación.

LOS PROBLEMAS POLITICOS Y ECONOMICOS DE LA EUROPA LIBERADA

Hemos redactado una declaración acerca de la Europa liberada. Esta declaración prevé la política concertada de las tres potencias y la acción conjunta de ella para hacer frente a los problemas políticos y económicos de la Europa liberada, de acuerdo con los principios democráticos. El texto de la declaración es el siguiente: "El primer ministro del Consejo de comisarios del pueblo de la U. R. S. S., el primer ministro del Reino Unido y el presidente de los Estados Unidos de América, se han consultado mutuamente en interés común de los pueblos de Europa liberada. Conjuntamente declaran su acuerdo mutuo para concertar la política de sus tres Gobiernos durante el período de inestabilidad temporal en la Europa liberada para asistir a los pueblos europeos liberados de y a los pueblos de los antiguos Estados satélites del Eje, para resolver la dominación de la Alemania "nazi" por medios democráticos sus apremiantes problemas políticos y económicos. El establecimiento del orden en Europa y la reconstrucción de la vida económica nacional deben ser conseguidos por procedimientos que permitan a los pueblos liberados destruir los últimos vestigios del nazismo y fascismo y crear instituciones democráticas de su propia elección. Este es el principio de la carta del Atlántico, derecho de todos los pueblos a escoger la forma de gobierno bajo la cual deseen vivir; restauración de los derechos soberanos y el derecho a gobernarse por sí mismos aquellos pueblos

que han sido privados de estos derechos por las naciones agresoras.

Con el fin de crear las condiciones con las que los pueblos liberados puedan ejercer estos derechos, los tres Gobiernos aliados ayudarán conjuntamente a cualquier Estado liberado de Europa o antiguo Estado satélite del Eje en Europa, cuyas condiciones lo requieran.

Primero.—A establecer las condiciones de paz.

Segundo.—A llevar a cabo las medidas de urgencia para la rehabilitación de los pueblos devastados.

Tercero.—A formar autoridades gubernamentales interinas, ampliamente representativas de todos los elementos democráticos de la población, que se comprometan al establecimiento lo más pronto posible y a través de elecciones libres, de un Gobierno que responda a la voluntad del pueblo, y

Cuarto.—A facilitar en lo que sea necesario, la celebración de dichas elecciones.

Los tres Gobiernos consultarán a las demás naciones unidas y a las autoridades provisionales de otros Gobiernos de Europa, cuando estén sometidas a consideración materias de interés directo para aquéllos. Cuando en opinión de los tres Gobiernos las condiciones en cualquier Estado liberado europeo o de cualquier Estado satélite del Eje en Europa, cuando sea necesaria tal acción, inmediatamente se consultarán mutuamente acerca de las medidas necesarias, para asumir la responsabilidad conjunta mencionada en esta declaración.

En esta declaración reafirmamos nuestra fe en los principios de la carta del Atlántico, nuestra fidelidad a la declaración de las Naciones Unidas y nuestra determinación de constituir en cooperación con otras naciones amantes de la paz, un orden mundial bajo una ley ordenada a la paz, seguridad, bienestar y libertad general de toda la humanidad. Al publicar esta declaración, las tres potencias expresan su esperanza en que el Gobierno provisional de la República francesa pueda asociarse con ellas en el procedimiento sugerido".

LA DELIMITACION DE FRONTERAS DE POLONIA, APLAZADA

Vinimos a la conferencia de Crimea resueltos a liquidar nuestras diferencias acerca de Polonia. Hemos examinado plenamente todos los aspectos de la cuestión. Hemos reafirmado nuestro deseo común de ver establecida una Polonia fuerte, libre, independiente y democrática. Como resultado de nuestras conversaciones, hemos llegado a un acuerdo acerca de las condiciones en las que debe ser formado un nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional en forma que sea reconocido por las tres grandes potencias. El acuerdo alcanzado es el siguiente: ha sido creada una nueva situación en Polonia, como resultado de su completa liberación por el ejército rojo. Esto exige el establecimiento de un Gobierno provisional polaco con una base más amplia de lo que fue posible antes de la reciente liberación del Oeste de Polonia. El Gobierno provisional que funciona ahora en Polonia debe ser reorganizado sobre una base democrática más amplia, con la inclusión de los jefes democráticos de la misma Polonia y de los polacos en el extranjero. Este nuevo Gobierno deberá ser llamado Gobierno provisional polaco de unidad nacional. Molotov, Harriman y sir Archibald Clark Kerr han sido autorizados para constituir una Comisión que consulte en primer lugar en Moscú, con los miembros del actual Gobierno provisional y con los demás jefes democráticos polacos del interior de Polonia y del extranjero acerca de la reorganización del presente Gobierno con arreglo a las líneas expuestas. Este Gobierno provisional polaco de unidad nacional se comprometerá a celebrar elecciones libres y sin coacciones tan pronto como sea posible sobre la base del sufragio universal y voto secreto.

En estas elecciones tendrán derecho a tomar parte y a presentar candidatos todos los partidos democráticos y antinazis. Cuando el Gobierno provisional polaco de unidad nacional haya sido

Berlin.—En el frente del Este actúan ya varios contingentes del ejército del general Vlassof, según manifestó a los periodistas el portavoz militar alemán. Estas formaciones —agregó— han luchado de forma ejemplar en todos los sectores donde han participado en los combates".—Efe.

formado de acuerdo con las anteriores normas, el Gobierno de la URSS, que mantiene actualmente relaciones diplomáticas con el presente Gobierno provisional de Polonia, y los Gobiernos del Reino Unido, y de Estados Unidos, establecerán relaciones diplomáticas con el Gobierno que se constituya, y procederán al intercambio de embajadores con cuyos informes los Gobiernos respectivos estarán al corriente de la situación en Polonia. Los tres jefes de Gobierno consideran que la frontera oriental de Polonia debe seguir la línea Curzón, con algunas modificaciones de cinco a ocho kilómetros en favor de Polonia. Reconocen que Polonia debe recibir anexiones importantes de territorio en el Norte y Oeste. Creen que la opinión del nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional debe ser consultado a su debido tiempo acerca de la extensión de estas anexiones y que la delimitación final de la frontera occidental de Polonia debe aplazarse hasta la Conferencia de la Paz.

DEBE FORMARSE UN NUEVO GOBIERNO YUGOSLAVO

Yugoeslavia.— Hemos convenido en recomendar al mariscal Tito y al doctor Subasic, que debe ser llevado a efecto inmediatamente el acuerdo concluido entre ellos y que debe ser formado un nuevo Gobierno sobre las bases de este acuerdo. Recomendamos también que, tan pronto como haya sido formado el nuevo Gobierno, éste debe declarar: primero, que la Asamblea antifascista de liberación nacional (AVNOJ), debe ser ampliada para incluir a los miembros del último Parlamento yugoeslavo (Skopshna), que no se hayan comprometido por colaborar con el enemigo, formando así un organismo que ha de ser considerado como parlamento temporal; y segundo, que los acuerdos aprobados por la Asamblea de liberación nacional quedarán sujetos a una rectificación subsiguiente de la asamblea constituyente. Hubo también una revista general de otras cuestiones balcánicas.

REUNIONES DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Durante el tiempo de duración de la conferencia, además de las reuniones diarias de los jefes de los Gobiernos y los ministros de Asuntos Exteriores, se han celebrado también diariamente reuniones separadas de los tres ministros de Asuntos Exteriores y sus consejeros. Estas reuniones han demostrado que son de un valor máximo y en la conferencia se ha convenido que sea creado un sistema permanente para la consulta regular entre los tres ministros de Asuntos Exteriores. Estos se reunirán tan a menudo como sea necesario, probablemente cada tres o cuatro meses. Estas reuniones serán celebradas, en rotación, en las tres capitales. La primera reunión se celebrará en Londres después de la conferencia de las naciones unidas acerca de la organización mundial.

UNIDAD TANTO PARA LA PAZ COMO PARA LA GUERRA

Nuestra reunión aquí, en Crimea, ha reafirmado nuestra común determinación de mantener y reforzar en la paz verdadera esta unidad de propósitos y de acción que ha hecho posible y cierta la victoria de las Naciones Unidas en esta guerra. Creemos que esta es una obligación sagrada de nuestros Gobiernos tienen con sus pueblos y con los pueblos de todo el Mundo. Soamente con la continuación y la creciente cooperación y comprensión entre nuestros tres países y entre todas las naciones amantes de la paz, puede ser realizada la más alta aspiración de la humanidad: una paz segura y duradera. Humanidad: una paz segura y duradera, o con palabras de la Carta del Atlántico "dar la seguridad de que todos los hombres en todas las tierras puedan vivir sus vidas libres del temor y de la necesidad". Se considera que la victoria en esta guerra y el establecimiento de la organización internacional propuesta, ofrecerá la mayor oportunidad para crear en los años venideros las condiciones esenciales para semejante paz.

Acuerdo en la conferencia de Atenas

LAS FUERZAS DEL E. L. A. S. SERAN DESARMADAS

Atenas.—La conferencia entre el Gobierno griego y los delegados del EAM ha terminado con la firma de un acuerdo. Después de la última reunión en Varkiza, fuera de la capital, se ha publicado una declaración oficial que dice lo siguiente:

"La conferencia entre los representantes del Gobierno griego y una delegación del EAM, convocada por iniciativa del arzobispo Damaskinos, ha llegado a su fin. Se ha logrado un acuerdo completo sobre todos los puntos tratados. Por la hora avanzada a que terminó la reunión no pudo firmarse una declaración detallada y los representantes de ambas partes firmaron un breve protocolo. Asistieron a este acto el ministro británico residente en el Mediterráneo, Harold Macmillan y el embajador de la Gran Bretaña en Atenas, Rex Leeper.

El protocolo firmado dice: "Los abajo firmantes: de un lado, John Sofianopolus, ministro de Asuntos Exteriores; Pericle Rallis, ministro del Interior, y Jhon Macropoulos, ministro de Agricultura, debidamente autorizados por el Gobierno; y por otro lado, Georg Siantos, secretario del Comité central del partido comunista de Grecia; Dimitrios Partsalides, secretario del comité central del EAM, y Elias Tsimrikos, secretario general del ELD —Unión Popular democrática— componentes de la delegación autorizada por el Comité central del EAM, declaran haber llegado a un completo acuerdo en todas las cuestiones examinadas en la conferencia. Este acuerdo, en forma de declaración detallada, será firmado a las 14 horas".

Aunque todavía no se han publicado las cláusulas del acuerdo en cuestión, se sabe extraoficialmente que contiene dos apéndices: uno relativo a la distinción que deberá hacerse entre los crímenes políticos y comunes cometidos durante la guerra civil y otro que regula el plazo de tiempo y la forma en que se llevará a cabo el desarme de las fuerzas del ELAS. También se anuncia que la ley de amnistía será promulgada muy en breve.

Otro de los detalles que se conocen acerca de las negociaciones es que la participación del EAM en el Gobierno solamente fué rozada durante la conferencia.—Efe

EL ACUERDO ANGLOHELENO ES LIMPIO Y HONROSO —DICE MAC MILLAN

Atenas.— El ministro residente de Gran Bretaña en el Mediterráneo, Harold Millan, ha declarado que el acuerdo a que han llegado el Gobierno helénico y el EAM es, a su juicio, limpio y honroso y justifica la política

seguida por el Reino Unido durante los recientes sucesos de Grecia.

Lo importante —añadió— no es que tengamos justificación, sino que los resultados de nuestra política sean fructíferos para el porvenir de Grecia, y yo creo que el acuerdo abre las puertas a tal porvenir.

El embajador británico en Atenas, Leeper, 173, en unión de Mac Millan, se hallaba frente a la firma del protocolo, manifestó que el Gobierno mostró extrema moderación al llegar al acuerdo y que, por su parte, el EAM dió pruebas de buen sentido.

Mac Millan recordó la tradicional amistad anglohelénica y afirmó que su país hará cuanto la sea posible por ayudar a Grecia.—Efe.

LAS FUERZAS DEL ELAS SERAN DESARMADAS

Atenas.— Las fuerzas del Elas en toda Grecia, serán desarmadas en un plazo de cuarenta días a contar desde hoy, lunes, conforme a las cláusulas militares del acuerdo firmado entre el Gobierno y los delegados del Eam. Las armas deberán ser entregadas en 36 puntos designados al efecto, dentro del territorio donde se encuentran las tropas mencionadas. Estas las conservarán bajo su custodia en nombre del Gobierno griego.—Efe.

Se habla de la creación de un mando militar de enlace aliado para la batalla de Alemania

Londres.— "Las consultas que celebran el general Marshall sir Alan Brooke y el mariscal Vasilevski, jefes de los Estados Mayores de las "tres grandes potencias" han de traducirse se cree —dice el redactor militar de la Agencia Reuter— en la creación de un nuevo mando de enlace para la batalla de Alemania. La necesidad de tal mando es de evidente urgencia ya que las tropas de Montgomery se encuentran de las de Zhukov a través del territorio adversario, a una distancia inferior a la que las separa de su propia base de Cherburgo.

Parece que el nuevo mando se ha de sustituir de los existentes —ni al del Este ni al del Oeste— sino que será un órgano de enlace de operaciones, con autoridad suprema en las decisiones que afecten a los dos frentes.—Efe.

TINTA Pelikan